

诚信尚俭 共享食安

我市发布食品安全诚信经营倡议书

本报讯(记者 邹辉)食品安全关系国计民生和社会稳定,是人民群众身体健康和生命安全的重要保障。今年,全国食品安全宣传周的主题为“诚信尚俭 共享食安”。为助力“食安山东”建设,倡导社会各界积极参与食品安全治理,构建食品安全多元共治格局,共同筑牢食品安全防线,日前,我市发布食品安全诚信经营倡议书,呼吁全市各食品企业共同参与,积极营造食品安全社会共治的社会氛围。

强化食品安全意识,筑牢安全防线。每一位食品生产经营者都应将食品安全放在首位,深入学习并严格遵守《中华人民共和国食品安全法》等相关法律法规,建立健全食品安全管理制度,

从原料采购、生产加工、包装储存到销售配送的每一个环节,都实施严格的质量控制,确保产品符合国家安全标准。

加强质量管理,确保食品安全。食品企业要建立健全内部监管机制,加强自查自纠,防范和化解食品安全风险。建立健全企业内部质量控制体系,从原料采购、生产加工到成品出厂等环节严格把控产品质量,确保食品的安全性。自觉接受政府监管部门和社会公众的监督,积极配合各项检查工作,及时整改存在的问题。

实施追溯机制,保障透明公开。倡导食品生产经营者坚持诚实守信的经营原则,不掺杂使假,不夸大宣传,不销

售过期、变质食品,主动接受社会监督,积极回应消费者关切,用实际行动赢得消费者的信赖与尊重。推行食品安全追溯系统,确保食品可追溯。同时,鼓励企业建立透明的生产流程展示机制,让消费者看得明白、吃得放心。

加强行业自律,强化责任意识。呼吁食品行业内的各企业、协会间加强沟通交流,通过行业自律,提升整体食品安全水平,推动食品产业向更高质量、更高标准发展。同时,加大对违法违规行为的曝光力度,形成“一处失信、处处受限”的联合惩戒机制,净化市场环境。企业要定期组织员工参加食品安全知识培训,提高其专业技能和责任感,确保每一名员工都能按标准操作规

程作业。

倡导诚信文化,塑造良好形象。食品企业要坚守诚信经营底线,树立食品安全是第一责任的理念,积极履行社会责任。建立健全质量管理体系,加强食品安全管理,确保产品不仅符合国家标准,更要符合消费者的需求和期待。

加强消费者教育,增强安全意识。食品企业要加强消费者教育,增强消费者的食品安全意识和素质水平。企业应当积极宣传自己的产品优质优价,让消费者知晓真相,赢得消费者的信任。同时,建立健全投诉和反馈机制,及时处理消费者的投诉和建议。



10月25日,市文化和旅游局组织开展公众考古活动,图为市民与媒体代表在阳谷东张遗址参观。

阳谷东张遗址面积约3500平方米,为古代聚落遗址,村庄约建于五代末期,北宋早期废弃。本次发掘,揭示了临古黄河一个古代北方村落形成、发展和废弃的过程,发现了当时建设的围墙、房屋、灶、沟、灰坑、道路和活动面等遗迹,出土了较多的瓷碗、陶盆、陶罐等生产生活器物。

本报记者 路子强
本报通讯员 蔡雨蕊 摄

校园周边交通咋治理?莘县给出高分答案

本报记者 赵艳君

本报通讯员 刘胜前 纪桂民

10月25日一早,莘县实验高中学校门口,人流车流量较大,但通行井然有序。这很大程度上得益于学校门前交警部门设置的拒马和升降柱两道防冲撞设施。

莘县实验高中在校师生7000多人,校园门口的那条路是县城通行主要道路,人流车流量大。之前,每逢上下学高峰期,校园周边拥堵混乱,人车混行隐患大。

莘县交警部门在校门口划分集散区、缓冲区、通过区和专用通道后,该校师生出行实现了人车分离,车走东门、人走西门。同时,校门口附近路段,减速带、人行横道、限速、禁鸣、学校区域等各类交通标识同样非常显眼——很明

显,改进后,如今这里人车通行秩序井然。

在莘县实验幼儿园门口,以往接送孩子的车辆存在无序停放的现象,一到上下学高峰时段,人流车流很容易发生拥堵情况,也存在较大安全隐患。意识到问题所在后,莘县交警将幼儿园门口东路缘石以上的区域,划分为家长等候区和接送通道,汽车不能进入,电动自行车可以进入等待,有效解决了拥堵问题。

在甘泉学校,入学口还设有硬隔离桩防止汽车、电动自行车进入,人行过街天桥用作学生上下学专用通道……

校园周边道路的交通安全治理工作,一直是社会关注的热点、焦点和难点,也是聊城公安交警部门治理的重点。今年以来,聊城市公安局交巡警支队莘县大队聚焦社会广泛关注的校园交通安全突出问题,创新实施“12345+N”举措,精准攻坚整治涉校周边突出

隐患,总结出了一套成效显著的“莘县经验”,为校园周边道路交通提供了实打实的畅安保障,被省公安交管部门在全省推广学习。

“1”即“一校一策”综合治理;“2”是在门口安装拒马和升降柱两道防冲撞设施;“3”是在门口划分集散区、缓冲区、通过区三个区域;“4”是在来车方向设置减速带、震荡标线、人行横道标线和网格线4种地面提醒标线和装置;“5”是在通行道路上合理设置警示灯、学校区域、限速30、禁止掉头、禁止鸣笛5类交通标志;“N”即各学校的个性化改进措施。

在校园周边道路交通安全治理工作中,莘县交警强化精准施策,针对每个学校周边的情况,均有个性化的改进举措,一些交通安全隐患和问题实现了

“药到病除”。

在完善校园周边道路交通安全设施,加强“物防”“技防”的同时,莘县交警部门认真落实“高峰勤务”机制,科学设置警力部署点位,开展“助学岗”“星空护学”行动,在学生上下学期间,引导护送学生安全有序通过路口,及时疏导车流、劝离违停车辆,提醒学校门口过往车辆减速慢行,注意行车安全,倡导接送学生车辆即停即走,避免造成交通拥堵。

同时,莘县执勤交警还常态化开展校园周边电动三轮车、四轮车重点交通违法行为治理行动,严查严管电动三轮车、“电摩”、电动自行车不戴安全头盔、非法改装、逆行、闯红灯、超员载人等交通违法行为,加强日常巡逻防控,最大限度地保障了学生的通行安全,交通秩序明显好转。